
Notulen Algemene Ledenvergadering 30 januari 2016 

  Pagina 1 
 

1.  Welkom en Opening 

Om 10.20 uur wordt de ledenvergadering door voorzitter Henk van Elst geopend. 

De voorzitter heet alle aanwezigen welkom en bedankt hen voor hun aanwezigheid. Hij wenst de 

aanwezigen een gezond en goed 2016. In zijn voorwoord geeft de voorzitter aan dat de inzet van 

ouderen op het gebied van bijvoorbeeld vrijwilligerswerk zeer groot en maatschappelijk onmisbaar 

is. De regering waardeert deze inzet –getuige haar beleid- onvoldoende. 2015 was voor ouderen een 

zwaar jaar, de indexering van de meeste pensioenen was achterwege gebleven, en in sommige 

gevallen was er zelfs een korting. 

De WMO is ingevoerd, en betekent voor veel ouderen een beperking van de zorg, waarbij mantelzorg 

nog zwaarder wordt voor kinderen. Het nieuwe ontslagrecht heeft tot gevolg dat ouderen sneller 

worden ontslagen, terwijl 50plussers minder snel een baan vinden. 

50PLUS komt op voor 50 Plussers en zet zich daarvoor in. 

 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld, er zijn geen wijzigingen 

 

De voorzitter geeft aan dat de ledenvergadering is gesplitst in een officieel deel voor leden (t/m 

agendapunt 8) vanaf agendapunt 9 (lezing Eerste Kamerlid Martin van Rooijen) is de vergadering ook 

toegankelijk voor niet leden. 

 

2. Notulen 13 juni 2015 

De notulen worden zonder wijzigingen goedgekeurd. 

 

3. Ingekomen stukken 

De secretaris, Nelleke de Jong, deelt ons mede dat er geen ingekomen stukken zijn.  

 

4. Financiële verantwoording 2015 en begroting 2016 

Onze penningmeester, Henri Pastoor, is net verhuisd en kan helaas niet aanwezig zijn. Henk van Elst 

is vice penningmeester en neemt de honneurs waar. Het voorzitterschap wordt tijdelijk aan de vice 

voorzitter Jan Opschoor overgedragen. 

Het jaar 2015 stond in het teken van de Statenverkiezingen, een bijzonder druk jaar met uitdagingen. 

Het budget voor de verkiezingen was beperkt, het bestuur en de campagnecommissie hebben mede 

dankzij de inzet van de vrijwilligers een goede en intensieve campagne gevoerd.  

We zijn het jaar 2015 gestart met een positief vermogen van € 308, het jaar is afgesloten met een 

saldo van € 190. Het resultaat over 2015 bedroeg € 108. 

Er waren geen schulden, het eigen vermogen stond op de rekening bij de Rabobank. 

De voorzitter geeft aan dat diverse bestuursleden hun (reis)kosten niet declareren. 

 

Vraag : Het blijkt dat de bestuurskosten hoger zijn dan het bedrag wat opgenomen is in de 

begroting 2015. De vice penningmeester geeft aan dat ten tijde van het opstellen van de begroting 

2015 het bestuur bestond uit 4 bestuursleden, dat is in 2015 uitgebreid tot 7. De vergaderfrequentie 

is toegenomen. Doordat reiskosten regelmatig niet zijn gedeclareerd vielen de uitgaven mee. 
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Vraag Gerrit Sprik: Duidelijk is dat het budget van de afdeling beperkt is, Gerrit stelt voor om de 

afdracht ingevolge de afdracht regeling plaats te laten vinden aan de afdeling. 

Henk geeft aan dat deze bijdrage in de landelijke kas wordt gestort, dit is een besluit van het 

Hoofdbestuur. Henk geeft aan dat een budget van € 2.500 per jaar voor een bestuur in een grote 

provincie als Gelderland krap is, en zal het voorstel van Gerrit tijdens overleg met het Hoofdbestuur 

inbrengen.  Henk roept op het aantal leden uit te breiden, de bijdrage wordt dan hoger. 

Ruud Bakkers geeft aan dat er € 10.000 in de landelijke kas beschikbaar is voor stimulering van 

ledenwerving. Bij uitbreiding van het ledenbestand wordt een bedrag per nieuw lid aan de afdeling 

uitgekeerd. 

 

De leden verlenen decharge voor het verslag 2015 en het gevoerde beleid. 

 

De vice penningmeester onderbouwt de begroting 2016. 

Vraag Ben Leistra: Zou het niet goed zijn om een bedrag te reserveren i.v.m. de verkiezingen van de 

Tweede Kamer in 2017. De activiteiten vinden voor een deel plaats in 2016. Henk geeft aan dat het 

probleem is dat er geen ruimte is. De vraagsteller geeft aan dat dan gevraagd kan worden om een 

extra bijdrage van de leden. Henk geeft aan dat dit ook bij de Statenverkiezingen is gebeurd en dat 

de bedoeling is om dit te herhalen. Bij de Tweede Kamerverkiezingen zal dit meer landelijk gebeuren. 

Besloten wordt dat het afdelingsbestuur overlegt over de mogelijkheden om het verkiezingsbudget 

te verruimen. 

 

De begroting 2016 wordt hierna door de vergadering goedgekeurd. 

 

5. Beleidsplan 2016 

In 2015 waren 50Plussers het kind van de rekening, de inzet van 50PLUS is dringend noodzakelijk. 

Wij waren als bestuur erg verheugd dat wij vertegenwoordigd zijn in het provinciaal bestuur en de 

Waterschappen. In 2016 wil het afdelingsbestuur de band met de leden versterken. Het blijft onzeker 

of er eerder Tweede Kamerverkiezingen plaatsvinden, ook is het onduidelijk of, en op welke wijze,  

we in 2018 deelnemen aan Gemeenteraadsverkiezingen. Het afdelingsbestuur is voorstander van het 

beperkt deelnemen aan de Gemeenteraadsverkiezingen in 2018. 

Uitbreiding van het ledenbestand is essentieel voor de slagkracht van onze partij, dit heeft prioriteit. 

In 2016 willen we 2 ledenvergaderingen houden. 

 

Vraag Ben Leistra: Ik mis eigenlijk in het beleidsplan meer concrete beleidsvoornemens. Verder is 

Ben Leistra van mening dat wij ons al politieke partij meer moeten profileren. Niet alleen op het 

gebied van pensioenen, maar ook standpunten op andere terreinen dienen duidelijk vastgelegd te 

worden. De voorzitter geeft aan dat het provinciaal programma vers is, dat is minder dan een jaar 

geleden opgesteld en door de afdelingsleden gefiatteerd. Het landelijk programma is gedateerd, in 

2016 zal het nieuwe programma worden geschreven, leden kunnen hierop invloed uitoefenen. Het 

beleidsplan gaat over de bestuursmatige kant, niet over de politieke items. 

Jan Opschoor vindt dat beleidsplan en actieplan gescheiden dienen te worden. Binnen het bestuur 

zal het beleidsplan worden besproken.  
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Vraag: Hoever staat het met de GR verkiezingen? De voorzitter stelt dat de eerste stap is genomen, 

aanpassing statuten en huishoudelijk reglement, in de loop van 2016 worden vervolgstappen 

genomen. Het afdelingsbestuur staat achter deelname maar op een verantwoorde manier. We zijn 

aan het onderzoeken waar onze leden zitten, en wat potentiele gemeentes zijn. 

Vraag : Aandacht moet ook worden besteed aan de mensen die hun werk zijn kwijtgeraakt en niet 

meer aan het werk komen. Het afdelingsbestuur is het hier volledig mee eens, dit is ook bekend bij 

het Hoofdbestuur en de landelijke fractie. Ook het Wetenschappelijk Bureau heeft hiervoor 

aandacht, recentelijk heeft het Wetenschappelijk Bureau 50PLUS hierover een studiedag 

georganiseerd.  

Diverse aanwezigen uiten kritiek  met betrekking m.b.t. het ouderenbeleid.  

Opgeroepen wordt tot actie waarbij de media wordt benaderd en aandacht wordt gevraagd. Daarvan 

wordt de politiek in Den Haag wakker. Gewezen wordt op het feit dat het bestuur de grootste moeite 

heeft om mensen te verzamelen om in het geweer te komen tegen het beleid t.o.v. ouderen. 

Duidelijk is dat de aanwezigen boos zijn en actie willen voeren.  

De voorzitter is blij met een oproep tot actie, hij hoopt dat veel mensen zich hierbij willen aansluiten. 

Hij is van mening dat actie in den Haag moet worden gevoerd d.m.v. duidelijke zichtbaar protest. Hij 

is blij dat Martin van Rooijen aanwezig is, hij kan zaken duidelijk maken. 

Gelukkig krijgen enkele aanwezigen ook de lachers op hun hand. 

Tijdens de pauze wordt een bijdrage van Henk Krol in de Tweede Kamer gedraaid m.b.t. pensioenen. 

 

7. Lezing over pensioen, belasting en actuele onderwerpen door Martin van Rooijen, lid 

Eerste Kamer 50PLUS 

Door tijdgebrek is de agenda gewijzigd. Eerst houdt Martin van Rooijen een lezing, daarna volgt punt 

6 t/m 8. 

 

Martin is blij dat hij is uitgenodigd. Hij is van mening dat de problematiek veel breder ligt, 

werkeloosheid van jonge ouderen (boven 45 jaar) verdient aandacht evenals ouderen die gekort 

worden op hun pensioen of gebrek aan zorg ervaren.  

Als je 50 bent neemt de kans op werk bij werkeloosheid al 

sterk af. Martin wijst op de creativiteit bij ouderen om 

een oplossing te vinden voor de werkeloosheid. Bij 

ouderen is de toename van ZZP’ ers groter dan in elke 

andere groep 

Daardoor kunnen zij toch een positieve bijdrage aan de 

maatschappij leveren. 

Naast beperking van de koopkracht van ouderen lijkt het 

erop dat de zorg komend jaar weer wordt beperkt, en 

duurder wordt. Martin geeft aan dat er door 50PLUS in Den haag veel meer wordt gedaan en bereikt 

dan veel mensen denken.  Martin loopt al 40 jaar in Den Haag mee, en ervaart dat alles verandert. 

Het onderwerp 50Plussers verdwijnt daardoor wat naar de achtergrond. Martin werd afgelopen 

week ook geconfronteerd met media-aandacht door allerlei ontwikkelingen als pensioenkortingen. 

De media is veranderd mede door de publieke opinie.  
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Er vinden veel wijzigingen op fiscaal gebied en andere terreinen plaats waardoor ouderen in hun 

koopkracht worden aangetast. Dit kan in incidentele gevallen honderden euro’s per maand schelen. 

Structureel was 600 miljoen op ouderen gekort, er is 5 miljard verdeeld waarvan niets bij de ouderen 

terecht is gekomen. Ouderen worden gediscrimineerd.  

Pensioen is een drama op zichzelf. Door het regeringsbeleid wordt de indexering van  pensioenen 

beperkt, waardoor de kans op indexering de komende 5 tot 10 jaar nihil is. De kans is groot dat er de 

komende jaren zelfs gekort wordt op pensioenen. Oorzaak is de kunstmatig lage rekenrente. 

Ouderen pikken het niet meer en komen hiertegen in opstand. 50PLUS probeert dit te veranderen, 

maar is een roepende in de woestijn. Opvallend is dat verzekeraars niet kunnen korten, 

pensioenfondsen wel. Ouderen zijn tweederangs burgers die het goed genoeg hebben, aldus de 

regeringspartijen. 

 

Hierna volgt de mogelijkheid om vragen te stellen. Enkele vragen: 

Vraag: Welk stelsel heeft Nederland? Nederland heeft 

een van de beste pensioenstelsels in de wereld. De AOW 

is gebaseerd op het omslagstelsel, pensioenen worden 

opgebouwd op basis van het kapitaalstelsel. Voor het 

pensioenstelsel wordt gespaard, de AOW omgeslagen 

over werkenden. Er gaan echter stemmen op om dit te 

veranderen en ook gepensioneerden mee te laten 

betalen aan de AOW. 

 

 

Vraag: Mevrouw Dales heeft 30 Miljard uit de ABP pot gehaald, klopt dit. Het ABP is in het verleden 

geprivatiseerd. In het kader van onderhandelingen tussen Rijk, werkgevers en werknemers zou dit 

een onderdeel geweest zijn van de besprekingen. 

Vraag:  Is er voldoende ruimte om 4 % rekenrente aan te houden? Absoluut, als voorbeeld ABP 

heeft gemiddeld 7 tot 8 % rendement. Er is voldoende ruimte om te indexeren. Alleen politiek is men 

daar op tegen bij een aantal partijen die de meerderheid in de Tweede Kamer hebben. Daarom zijn 

de verkiezingen van belang. Het probleem ontstond in 2007 toen 4 % rekenrente werd gewijzigd in 

markrente. 

Vraag: Wat is de invloed van Brussel op ons pensioenstelsel? Brussel is van mening dat Nederland 

een zeer goed pensioenstelsel heeft wat sterk afsteekt tegen de zuidelijke landen. Brussel beïnvloed 

de regelgeving, en niet positief.  

De voorzitter bedankt Martin voor zijn boeiende en inspirerende verhaal. 

 

8. Impressie en ontwikkelingen Staten van Gelderland 

Marcel Bruins geeft aan dat de Provincie veel aandacht heeft voor duurzame energie. Nederland 

begint achter te lopen, momenteel 5 %. Een van de problemen is dat de overheid te weinig aandacht 

heeft voorondersteuning op lange termijn.  

De bereikbaarheid van afgelegen gebieden heeft veel aandacht. Vergrijzing speelt in deze gebieden. 

Hierdoor ontstaat eenzaamheid, de kans op het ontstaan van krimpgebieden neemt toe. 

50PLUS komt op voor ouderen en probeert de gevolgen te beperken. 
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Vraag: Hoe bepaal je de inbreng en standpunten in de Staten? Op basis van het lezen van veel 

literatuur, het verkiezingsprogramma (landelijk en afdeling) contacten met fractievolgers, 

afdelingsbestuur, Hoofdbestuur en contacten met andere mensen. Marcel roept leden op 

misstanden en problemen aan hem door te geven, die signaalfunctie is essentieel. 

 

Vraag: Waarom zijn er maar 20 aanwezigen? 

Voorzitter; Wij hebben heel veel gedaan om het aantal aanwezigen op te trekken. We hebben in de 

Gelderlander aandacht gevraagd, diverse leden gebeld, aangeboden dat leden opgehaald kunnen 

worden, diverse malen een oproep op de site geplaatst, aangeboden leden op te halen, rekening 

gehouden met de vergaderlocatie, helaas zonder veel resultaat. 

Als bestuur hebben we (zoals enkele jaren geleden in Velp) liever 80 leden dan 20 op de 

ledenvergadering. De gemiddelde leeftijd van onze leden is wellicht een probleem, het minder tijd 

hebben voor dergelijke bijeenkomsten is ook een tendens. 

Het bestuur is blij dat de leden die aanwezig zijn de moeite hebben genomen om te komen. 

 

9. Impressie en ontwikkelingen waterschappen 

Gerrit Sprik (Waterschap Vallei en Veluwe) vindt het van belang dat 50PLUS vertegenwoordigd is in 3 

waterschappen in Gelderland.  

De samenwerking met Jan Opschoor (waterschap Rivierenland) en Ernst ten Velde (waterschap Rijn 

en IJssel) is prima, de uitwisseling van ideeën werkt zeer positief. 

De taak als vertegenwoordiger van 50PLUS kent veel leuke aspecten.  

Wil Bouman is mede commissielid geworden, Gerrit is blij met de ondersteuning van Wil. 

Een item is gebruikt water, in Waterschap lopen veel rivieren, er valt veel regenwater. Van belang is 

dat dit in goede banen wordt geleid. Er zijn echter in het waterschap ook droge gebieden (Veluwe) 

het is van belang dat water goed wordt verdeeld. 

Het waterschap zoekt samen met gemeenten naar oplossingen om tot een goed waterbeheer te 

komen. Een voorbeeld is betonringen waar 3.000 liter water in wordt opgeslagen en opgepompt als 

het nodig is. Gerrit pleit voor gelijkheid van subsidie voor waterbeheer bij alle gemeenten. 

50PLUS strijdt voor een bijdrage op basis van het daadwerkelijke verbruik/vervuiling. 

Extra ruimte voor de rivieren is zeker in het kader van een veranderend klimaat in toenemende mate 

van belang. Gerrit pleit voor meer samenwerking tussen waterschappen en gemeenten. 

 

Ernst te Velde (waterschap Rijn en IJssel) vindt dat de tijd snel gaat, bijna een jaar is hij in functie. 

Ondersteuning is essentieel, hij is blij met de ondersteuning en samenwerking met Nelleke de Jong 

en Jan Spaans. Ernst roept leden op zaken te signaleren en aan hem door te geven, dat is essentieel. 

Water is niet alleen voor de burger van belang, maar ook voor de agrarische, medische en industriële 

sector. De laatste 3 sectoren dragen echter ook in belangrijke mate toe aan vervuiling.  

De waterschappen zorgen voor het zuiveren van water. Verontreiniging kan verholpen worden maar 

kost wel geld. De kans is groot dat waterschapslasten in de toekomst zullen stijgen. 

Er moet veel gebeuren om schoon water uit de kraan te krijgen. 

Hergebruik (na zuivering van grondstoffen) heeft aandacht, het moet echter (financieel) wel haalbaar 

zijn. Uit zuivering komen zelfs grondstoffen voor die nieuw zijn. De innovatie en  grondstoffen-

winning is essentieel, en is neergelegd bij het bedrijfsleven. 
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Zuivering per huishouden zal in de toekomst een rol spelen, ook iniatieven als inleveren van 

medicijnen en andere vervuilende zaken kan de vervuiling beperken. 

50PLUS is van mening dat de vervuiler betaalt, en is voorstander van het beperken van vervuiling. 

Zuivering is veel moeilijker en kost veel meer als het scheiden van afval. 

Vraag : Het vermogen van waterschappen is enorm. Waarom wordt dat niet geïnvesteerd in zaken 

die voor de gebruiker van belang zijn. 

Het vermogen is voor een groot deel vastgelegd in allerlei zaken. Nederland staat bekend om de 

manier waarop de waterschappen functioneren, terwijl de kosten zeer laag zijn. De aanwezige 

liquide reserve is nodig voor de toekomst. 

 

Jan Opschoor (waterschap Rivierenland) stelt in verband met tijdgebrek voor tijdens de volgende 

ledenvergadering de gang van zaken in zijn waterschap toe te lichten. 

Hij wil wel kwijt dat waterschap Rivierenland de kosten niet harder wil laten stijgen als de inflatie, 

duurzaamheid en innovatie zijn enkele belangrijke items. 

 

10. Rondvraag 

Marcel Bruins roept de aanwezigen op om informatie op de site, Twitter en Facebook te delen. 

 

11. Sluiting 

De voorzitter bedankt de leden voor hun aanwezigheid en wenst iedereen een fijn weekend en een 

behouden thuiskomst. Hierna wordt de vergadering gesloten. 

 

Rumpt, 30 januari 2016 

 

Henk van Elst 

 

 


